

Четверг, 6 февраля 1992 года

нашевРЕМЯ

№ 15
(7226)



На чём выезжать весной в поле?

Приближается время весенних полевых работ. Судя по всему, к этому времени в хозяйствах района не прибавится новых сеялок и тракторов, крестьянам придется выращивать и собирать урожай, используя приобретенную ранее старую технику. Ее возможности не безграничны, и продолжают работать агрегаты в большинстве случаев благодаря труду сельских механизаторов. С обсуждения этой злободневной проблемы мы начали беседу с главным инженером «Яагропромснаба» Александром Васильевичем АРХИПОВЫМ.

— Наше предприятие снабжает техникой колхозы и совхозы района, поэтому нам близки проблемы, которые сейчас встали перед селянами. Более того, жизнь нашего предприятия зависит от того, выживут ли в сложных условиях хозяйства района, будут ли они покупать у нас технику, ведь агропромснаб существует за

счет 25-процентной надбавки со стоимости проданного товара.

— Ясно, что промышленные предприятия активно пользуются своей монополией на производство сельскохозяйственной техники и до предела увеличивают цены на нее. По этим грабительским ценам хозяйств района не смогут покупать новую технику...

— Да будь я руководителем совхоза, я бы 2–3 года не брал новую технику. С другой стороны, хозяева проработали год на старой технике, протянут на нее еще год, а потом ее необходимо обновлять. Как это сделать сегодня, если в последнее время цены на сельскохозяйственную технику поднялись в 15–30 раз? Например, трактор ДТ-75 стоил 15 тысяч рублей, а сейчас — 200 тысяч рублей, теперь одна гусеница стоит 15 тысяч, 48 тысяч рублей стоит сеялка,

тележка для трактора «Беларусь» стоила 1,5 тысячи рублей, сейчас стоит 30–50 тысяч, КСК-100 стоит 20 тысяч, а сейчас — 480 тысяч. Комбайн «Дон» стоит 750 тысяч рублей, зерноочистительная машина — 40–60 тысяч, ОВС-25 — 70–100 тысяч рублей. Роторная сенокосилка, без которой не обойтись селянам, согласно одной телеграммы стоит 20 тысяч рублей, затем приходит другая телеграмма, в которой стоимость сенокосилки устанавливается в 35 тысяч рублей. И так по всем позициям. Даже простые двухтонные весы, необходимые хозяйствам для взвешивания сдаваемого скота, сегодня стоят 26 тысяч рублей. При этом государство сняло все дотации совхозам и колхозам на приобретение техники. Поэтому не каждое хозяйство способно сейчас приобрести новую технику, не говоря уже о фермерах. Каким образом фермер сможет

купить технику за наличный расчет по таким ценам? Правда, говорят, что фермерам будет предоставлена пятидесятипроцентная скидка, но официального подтверждения этому пока не было.

— Александр Васильевич, есть ли желающие сейчас покупать технику по новым ценам?

— Мы составляли заявку на приобретение техники на 1993 год в сентябре. По старым ценам хозяйства района готовы были купить много техники. Сейчас они вынуждены пересматривать свои заявки. Например, совхоз «Анжеро-Судженский» составил заявку, в которой было 60 позиций, теперь их осталось только шесть. С руководителями хозяйств мы обговорили вопрос, что они будут брать. Заявки есть, самое необходимое готовы купить, ведь жить как-то надо.

[Продолжение на 3 стр.]

С ЮБИЛЕЕМ!

Дорогого, любимого отца, дедушки Григория Павловича РОГАТЬХ от всего сердца поздравляем с 60-летием!

Желаем счастья и добра,
Желаем мира и тепла,
Удачи на долгие годы,
Здоровья крепкого всегда!

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУК.

И ПОВЕЗЛИ МОЛОКО в Марийск

Долгое время не могли найти общего языка наши хозяйственники с заготовителем — Анжерским молочным комбинатом.

Город, который своими неимоверными ценами на все товары в буквальном смысле стал все сильнее затягивать петлю на шее сельчанина, вынудил того идти своим путем. Поставка молока на молочный комбинат по цене пять рублей за литр не устраивает наших хозяйственников. Это мизерная цена. Поэтому многие хозяйства района вынуждены изменить свой маршрут поставок молока.

НАШ КОРР.

Направить его в Марийск. Там принимают молоко по 7 рублей за литр. Не богато, но все же не столь нищенски. И надо сказать, что сейчас Марийский молочный комбинат практически принимает молоко от трех районов, включая Ижморский. Комбинат этот древний, но работники его понимают, насколько важна его бесперебойная работа в этот переходный к рынку период, потому и делают все возможное для обеспечения его нормальной работы.

НАШ КОРР.

Рекорды почтовой связи

Недавно газета «Советская Россия» писала о рекордной медлительности в 1991 году германской почты, которая доставила письмо до получателя через 11 месяцев и 8 дней.

Начинает побивать рекорды и наша российская почта. Так, редакция газеты получила письмо из Новосибирска, на котором стоя-

ло исходящее число 5 декабря 1991 года, на конверте штамп почты 10.12. 91, а редакция получила его 3 февраля 1992 года, правда, почему-то без штампа нашего почтового отделения. Так что и к нам письмо из Новосибирска шло почти 2 месяца.

НАШ КОРР.

А САМОЛЁТАМИ ПО-ПРЕЖНЕМУ ЛЕТАЮТ

Несмотря на высокие цены на авиабилеты, люди продолжают пользоваться услугами нашего аэрофлота. Так, в январе т. г. было заказано 125 билетов на самолет.

Теперь, в основном, летают те, кому нужно подлечиться по путевке, ехать в командировку, вернуться из отпуска в свою часть, кто приехал попрощаться больных родственников.

Авиабилеты, как и прежде, заказываются на вылет из Кемеровского и Новосибирского аэропортов. Если заказ из Кемерова, то плата за услуги 15 рублей, из Новосибирска — 25 рублей. Сегодня, например, стоимость билета из Новосибирска до Минеральных Вод стоит 310 рублей, плюс 25 руб. услуги, из Кемерова — 336 рублей, плюс 15 руб. услуги. Билет Кемерово — Ташкент —

338 рублей, плюс 15 рублей услуги. Из Новосибирска до Сочи — 306 рублей, плюс 25 рублей услуги.

Если авиарейс делает самолет российский, то цены такие, а если авиарейс из суверенного государства, то стоимость билета своя. Как, например, из Донецка до Новосибирска — 560 рублей.

Много у нас в районе работает людей по найму. Они часто пользуются услугами самолета. Но бывает, что билет на авиарейс заказан, а денег в банке не получат. И таким образом, с 16 по 31 января пришлось сделать возврат билетов на сумму 1725 рублей.

И все-таки, несмотря на дороговизну авиабилетов, люди по-прежнему летают.

П. ЛУПИНОГОВ,

начальник

Яйского аэропорта.

Кто последний?



Без очередей нам сегодня не прожить. Стоим четырех утра за хлебом, за молоком. Толкаемся в толпе, надеясь купить калоши, носки, штаны. Если что удастся ухватить, то воспринимаем это как высшее счастье. Не обошлось без очереди и в Крещение Гос-

подне. Ругались, толкались на реке у проруби [на снимке], стараясь зачерпнуть побольше Святой воды. Может, нам хоть Всевышний поможет избавиться от очередей!

Фото В. Язовского.

ЗАМЕТКИ ИЗ МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

ТОЛЬКО ЛИ ПРИБЫЛЬ ВАЖНА?

Остался позади девяносто первый тяжелый для страны год. И наш коллектив, как обычно, подвел его итоги. И получилась довольно интересная картина. За прошедший год свое пребывание у нас свидетельствовали представители тридцати восьми организаций. Из акционерного предприятия «Яйлес» (лесокомбинат) в медвытрезвитеle побывали 103 человека, из ЗЛМ (ТРЗ) и ПОЖКХ соответственно — 26 и 25 человек, хотя численность работающих здесь далеко не одинаковая; 41 человек — из райпо, 16 — из

«Агропромхимтранса», 20 — из ДРСУ, 18 — из межрайбазы, 14 — из МСО, 15 из стройучастка, 6 — из лесоучастка, 6 — из хлебозавода, 4 — из пивзавода, 10 — из КБО (райбытобъединение), 3 — из райгаза, 2 — из пожарной профессиональной части, 2 — из «Агропромснаба», 9 — из карьера ЖБИ, 8 — из песчано-гравийного карьера, 5 — из ЭТУСа, 2 — из РТП, 8 — из заготконторы, 10 — из общецита, 5 — из швейной фабрики «Восход», 2 — из хлебоприемного предприятия, 3 — из райэлектросети, 12 — из «Яагропромтранса», 7 — из поссовета, 2 — из района,

Товарищи руководители! В погоне за прибылью вы забыли, что в ваших орга-

низациях есть комиссии по борьбе с пьянством. А там, где их нет, нужно создать. Решение этих вопросов не терпит отлагательств. Ведь люди, которые у нас побывали, «украли» у своей семьи по 45, а в декабре 1991 года — по 100 рублей. А с 1 февраля 1992 года будут тянуть из семейного бюджета уже по 250 рублей. Два года назад этому бы просто никто не поверил. Но такова реальность.

Н. АЛХИМОВ,
начальник кабинета
профилактики
Яйского РОВД.

Заметки с совещания

БОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Наши читатели помнят выступление в районной газете 19 ноября прошлого года И. Безбородова о том, что ветераны войны и труда провели собрание и приняли требования как к Российскому правительству, так и к местным Советам.

И вот 29 января в зале заседаний райисполкома прошло районное совещание ветеранов войны и труда с повесткой дня: «Информация о ходе выполнения требований ветеранов войны и труда».

На совещании присутствовали руководители района: М. П. Дмитриенко — глава администрации района, Л. Д. Филиппова — зам. главы администрации района, Т. Е. Кравченко — председатель райпо, С. С. Кушта — директор Яйского КОП, В. И. Решетников — начальник узла связи, А. В. Ракитский — начальник ЭТУС, главы администраций сельских Советов.

С информацией выступил председатель совета ветеранов Д. Н. Цупов. В своем выступлении он отметил, что в связи с введением свободных цен со 2 января 1992 года резко ухудшилась и до того скучная жизнь ветеранов войны и труда, а также пенсионеров. В прошлом году ветеранов хуже обеспечивали продуктами, чем в других городах и районах. Это вызвало рост недовольства среди них, что и послужило принятием требований. Как же выполнялись пункты требований ветеранов?

Докладчик отметил, что в основном они не выполняются. До сих пор не обеспечен квартирой инвалид ВОВ А. П. Бондарев, который проживает в плохих условиях. По-прежнему плохо обслуживаются ветераны продуктами, не во всех магазинах в районе висят таблички об обслуживании без очереди инвалидов и участников войны. Не во всех магазинах есть открыты полки с недорогими вещами для ветеранов. Не всех ветеранов отоварили в декабре винно-водочными изделиями, а со 2 января им пришлось платить за них уже по новой цене. Забывают о своих пенсионерах в обеспечении продуктами, тощим виноградом руководители предприятий и учреждений на вопросы ветеранов войны и труда, которые они задают через районную газету.

В докладе поднимались и некоторые другие проблемы. Например, физико-техническое ремонте радио и телефона, отсутствие тепла в квартирах, из-за чего большой расход электропроизводства, за которую теперь тоже

надо платить большие деньги, об отсутствии лекарств в аптеке.

Доклад Д. Н. Цупова никого не оставил равнодушным. Было много выступающих, и все они говорили о своих проблемах, трудностях, задавали вопросы руководителям.

Так, например, председатель Улановского совета ветеранов П. А. Шпанич подсчитал, сколько продуктов получили ветераны за год, оказалось не так уж и много. К. М. Знаменский не мог обойти стороной вопросы, связанные с ремонтом радио и телефонов, об этом он писал и в районную газету. Он считает, что ветераны, которые живут в рабочем поселке за переездом, испытывают большую нужду в самом необходимом. Здесь теперь нет ни почтового отделения, ни семенного ларька, вместо клуба только церковь, и, как сказал Кирилл Михайлович, монополистами остались ветераны только на кладбище.

Председатель Ишимского совета ветеранов И. С. Антонов считает, что в это трудное время, даже те продукты, что выделяются ветеранам, не доходят до них, поэтому разбазариваются торговыми работниками.

Ветераны войны и труда, возможно, чувствовали бы себя более защищенными, если бы они сразу же после многократного удорожания продуктов и товаров получили свои пенсионные пособия в полном размере. Но, как оказалось, «новую» пенсию они получат только в марте, а пытаться-то они должны сегодня. Об этом говорил член райсовета Т. П. Егоров. И все же, несмотря ни на что, он призывал товарищей своих достойно вести себя в магазинах, не иззубляться, быть героями.

Поднимали ветераны вопрос о плохом движении автобусов, ведь многие из них не в состоянии своим ходом добираться до поликлиники, больницы. Острым остается квартирный вопрос. Почему бы не реконструировать бывшее здание детского сада швейной фабрики под квартиры? А его попросту распахнули. Об этом говорил И. Ф. Балбин. Просотовал он же то, что это заявление о решении квартиры ежегодно остается без ответа.

У каждого ветерана свои проблемы, свои заботы. Но все вместе они представляют целостную картину: отнюдь не радостной жизни наших отцов и дедов. Что свидетельствует о самой жизни, например, ветеран В. В. Милов? В 1929 году, поборол он,

раскулачили его отца, семью сослали в Нарым. После смерти отца мать с восемью детьми вернулась в Яю, и он с четырнадцати лет вынужден был работать коногоном. Семья жила всегда тяжело, голодать приходилось часто. И вот сейчас жизнь подходит к своему финишу, неужели впроголодь и заканчивать ее придется?

Проблемы, проблемы... В состоянии ли их все решить в нашем районе? Конечно же, нет. Но некоторые из них решаемы. Руководители районных организаций попытались дать ответ ветеранам на их животрепещущие вопросы. Так, А. В. Ракитский ответил на вопросы, поднятые на собрании ветеранов и через газету К. М. Знаменским, Т. Г. Монаховой, жителями улиц Озерной, Суворова о ремонте радио и телефонов. Постаралась успокоить ветеранов Н. А. Пермякова. Она пояснила, что дополнительную компенсацию все пенсионеры получили в конце года по 156 рублей. А с января 1992 года пенсия начисляется по-новому. В связи с этим на работников райсовета ложится большая нагрузка. И все же новую пенсию по одноразовому поручению инвалиды войны и по утру кормильца смогут получить в феврале с доплатой за январь. И все пенсионеры района получат пенсию в новом размере с доплатой за январь. Инвалиды ВОВ получат компенсацию за бензин.

Увеличился сейчас и областные социальные пенсии, с 35 руб. до 200 рублей. На вопрос, есть ли сейчас персональные пенсии, Н. А. Пермякова ответила, что с 1 ноября 1991 года все персональные пенсии отменены. Просила Надежда Алексеевна ветеранов войны и труда не отовариваться в специализированных магазинах по отовариванию талонов.

В заключение М. П. Дмитриенко ответил на другие вопросы. Так, он дал объяснение по налогу на землю, как будут обеспечиваться земель, пастбищами, покосами тех сельские жители, которые живут в селе, но на пенсию пошли не с сельскохозяйственного производства. Объяснил положение по комбикормам, хлебу. Привез сажать больше картофеля, держать свое хозяйство, чтобы выжить, несмотря на то, что поросята и цыплята будут дорогостоять.

На вопрос ветеранов, когда будет тепло в квартирах, Михаил Петрович ответил, что администрация АО «Яйлес» этой проблемой занимается.

И как итог совещания было принято постановление. В нем было записано:

Решить жилищный вопрос инвалиду ВОВ А. П. Бондареву. Обеспечить продуктами пятым инвалидам и участникам войны. Обязать руководство района обеспечить магазины № 12, № 21 моноком и хлебом.

В случае невыполнения постановления обжаловать его в вышестоящих организациях.

Записала
В. ГИМАЕВА.

ШАГИ

„ЗАБОТЫ“

Реализация нового пенсионного Закона несколько улучшила жизнь пенсионеров, однако проблему бедности и одинокой старости не решила. Более того, повышение цен ударило прежде всего по нетрудоспособному населению.

Разнообразные формы благотворительной деятельности в области, как правило, до 1991 года носили эпизодический характер.

С июня 1991 года проходились мероприятия по программе «Забота». Продолжится работа по реализации программы «Забота» и в 1992 году.

Комиссией по социальной защите граждан областного Совета народных депутатов разработаны меры по социальной защите населения в период либерализации цен.

Определены виды конкретных форм социальной помощи. Выбран избирательный подход в оказании помощи социальным группам малообеспеченного населения. В районе уже проводится определенная работа по программе «Забота». С помощью депутатов сельских Советов, уличных комитетов, советов ветеранов, отделения соцпомощи на дому, медицинских работников осуществляется выявление малообеспеченных с целью оказания им практической помощи.

В настоящее время на счет райсовета из областного бюджета поступило 54 тысячи рублей для организованного питания малообеспеченных в I квартале 1992 года.

Выявлено более 300 человек, нуждающихся в данном виде услуг. В связи с тем, что количество нуждающихся в организованном бесплатном питании в течение года может возрастать, главой администрации района дано распоряжение на выделение дополнительно на год 150 тысяч рублей из местного бюджета.

Н. ПЕРМЯКОВА,

зам. райсо-

РАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Уже четыре года работает в Данковке зяко на колхозном подряде по коноплю результату на заготовке кормов. Десять человек в звене. Колхоз дружный, работает на совесть. Летом на заготовке кормов не выезжают с поля, пока не стемнеет. Ребята работали, конечно, все хорошо, но хочется отметить В. А. Алексеевко и А. А. Ткачева. А потому и на зимовку заложили 5,5 тыс. тонн сена и 2,6 тыс. тонн солса. Еще осенью доставили корма на фурзаж-

ные дворы.

Техника у нас всегда в порядке. Вот и сейчас за зиму мы отремонтировали нашу посевную и уборочную технику. Трудно, конечно, было с запчастями, но здесь большую заботу проявил главный инженер совхоза «Первомайский» О. К. Шуман.

Сейчас зяено работает на вывозке леса для ремонта животноводческих помещений. С задачей справляется успешно.

В. САПРИКИН,

бригадир зяено.

А МЫ БЛАГОДАРНЫ
МАРШЕВУ

Николай Филиппович Маршев от «Сельхозтехники» работал у нас в совхозе «Вознесенский» до составления горючего. Работал в течение трех лет — 1980, 1981 и 1982.

Николай Филиппович на своем бензовозе обеспечивал бесперебойно совхоз «Вознесенский» горючим, доставляя его с Ашхерской нефтебазы. И по просьбе администрации совхоза, не

А. ДАНЧЕНКО,

директор совхоза «Вознесенский».

На чём выезжать весной в поле?

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.].

—Мы говорили о высоких ценах, а существуют ли проблемы с поставкой техники?

—Мы стараемся удовлетворить запросы сел. Выходим на заводы-изготовители, поддерживаем тесные отношения с базами агропромснаба, сотрудничаем с брокерской конторой, препадает кое-что из областных фондов. Так, из областных фондов нам выделили запчасти к ММЗ.

Только сейчас технику по фондам приходится доставлять самовывозом. Наши водители ездят по всей стране за товарами. Сейчас ушли две машины в Канск за стеклами для ГАЗ-52, УАЗ-452, «Москвичей» и «Жигулей». Два ЗИЛа отправились в Красноярск за загончиками «Ставрополец» для скотников на выпаса. Эти вагончики пользуются спросом у колхозов и совхозов района. Сейчас нигде не достанешь автоприцепы. У нас же наложены связи с Красноярским заводом автоприцепов. Приобретаем их для района, используя бартерные сделки. Из Красноярска доставили колбасный цех. Его приобретает совхоз «Чиндинский». Наложены связи с Ачинской базой агропромснаба. Например, емкости под нефтепродукты доставляем оттуда. В тесном контакте работаем с Юргинским машзаводом. Работаем с брокерской конторой, например, недавно продали партию японских автомагнитолов по цене 4600 рублей. Их брали как организаций, так и частные лица.

В районе не хватает резины для УАЗов. Мы эту проблему решаем, заключив договор с малым предприятием города Анжеро-Судженска на поставку нам 15 колес по 4000 рублей за одно колесо. Дорого, но необходимо.

—К вам за помощью в приобретении техники обращаются только сельскохозяйственные предприятия!

—Недавно в агриснаб обращаются и промышленные предприятия. Например, помогли ЛК достать резину для «Уралов» на Алтайском заводе. Обращается к нам ЗЛМ, много техники приобретают у нас предприятия Анжеро-Судженска.

—Кроме посреднической, торговой деятельности какие услуги оказывает агропромснаб?

—Предприятие оказывает транспортные услуги. Но сейчас везде считают деньги и отказываются брать в работу наши КамАЗы. Действует цех досборки. Техники к нам поступают в разбросанном виде. С базы иногда не доставляют некоторые детали. В цехе рабочие собирают агрегаты, проверяют наличие комплектующих деталей. В цехе досборки практикуется бригада школьников из учебно-производственного комбината. Ребята на практике получают знания, необходимые будущим механизаторам.

—А вообще, какие изменения сейчас в коллективе агропромснаба?

—Такая необходимость есть. Сейчас мы получили право продавать любые товары за наличный расчет. Продавали своим рабочим американские свитера по

800 рублей, шампунь, мыло и другие вещи, необходимые в хозяйстве. Приходилось продавать со складов, это довольно трудно. Мы решили на территории агропромснаба открыть магазин. Когда мы его откроем, любой желающий сможет приобрести в нем за наличный расчет имеющийся в наличии товар. Это касается не только разных мелочей, но и сельскохозяйственной техники. С открытием магазина мы решим две проблемы: во-первых, не нужно будет бегать по складам, чтобы купить что-то, во-вторых, у нас появятся деньги на выплату заработной платы рабочим, ведь в банке часто нет наличности.

—Кстати, о зарплате. Намного она увеличилась!

—Зарплата возросла в 10 раз. У нас коллектив не большой—70 человек, стараемся никого не обидеть. С 1 ноября всем рабочим повысили зарплату на 90 процентов, после нового года подняли ее еще на 50 процентов.

—Сейчас на многих предприятиях происходит сокращение штатов. Как вы думаете, будет ли сокращение на вашем предприятии?

—Думаю, что сокращать штаты нас заставит жизнь. Водительский состав сокращать не будем, а вот обслуживающего персонала, рабочих складов эта проблема коснется.

—А вообще, какие изменения сейчас в коллективе агропромснаба?

—Нормальное, коллектив стабильный. Текущести кадров нет. В трудных условиях всячески стараемся поддержать людей.

Интервью взял
И. АЛЕХИН.

Куда мы идём, люди!



Так хочется быть оптимистом и верить, что дети наши не будут знать голод и холода, что смогут вырасти и быть добрыми, искренними, культурными и грамотными! Но, к сожалению, надежды не всегда сбываются. Верим, это будет счастливое будущее, и ветераны. Победили в страшной войне, воспитали детей, помогли встать на ноги выжев, но в конце жизни опять вынуждены вспоминать пищу и голод. Многие из них так и не дождались лучших времен. Куда же мы идём? Когда мы, наконец, станем жить достойно?

Очень хочется быть оптимистом и верить, что придут в нашу жизнь спокойствие и благополучие. Только долго ли еще ждать?

В. ЯЗОВСКИЙ.



Пенсионный фонд — для вас

Закончился первый год работы Пенсионного фонда РСФСР — финансового учреждения нового типа, призванного работать в условиях рыночной экономики.

Подводя итоги истекшего года, отмечу, что при всех трудностях в решении вопросов финансового обеспечения выплата пенсий и пособий произведена в полном объеме. В Пенсионный фонд района поступило 12 млн. рублей. Однако этих средств оказалось недостаточно для обеспечения своевременной выплаты пенсий и пособий. Такое положение сложилось в области повсеместно, в связи с чем отделение Пенсионного фонда было вынуждено оформить кредит на сумму около 40 млн. рублей, выплатив при этом 4 млн. рублей процентов за пользование кредитом банка. Именно этим обстоятельством объясняется повышенное размера страховых взносов в Пенсионный фонд России на 1992 год.

Верховный Совет Российской Федерации решением от 27 декабря 1991 года утвердил следующие размеры страховых взносов в Пенсионный фонд:

для предприятий, учреждений, организаций (включая кооперативы) — 31,6 процента от фонда оплаты труда, то есть для данной категории плательщиков размер страхового тарифа увеличен на 11 процентов, уплачиваемых ранее (в 1991 году) в фонд стабилизации экономики. Указанный страховой тариф распространяется и на бюджетные организации;

для колхозов, совхозов и других предприятий сельского хозяйства — 20,6 процента;

для лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе фермеров и адвокатов — 5 процентов от суммы полученного дохода;

о сумма авторского фонда — 26 процентов;

о зарплатной платы работающих граждан удерживается взнос в размере 1 процента заработка за текущий месяц.

При этом следует иметь в виду, что страховые взносы начисляются на все виды оплаты труда, которые учитываются при назначении пенсии, в том числе и на вознаграждение за выполнение работы по договорам подряда и поручения.

Увеличение тарифа взносов в Пенсионный фонд России вызвано и ростом выплат в связи с принятием Указа Президента России от 18 декабря 1991 года «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 годах и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году».

С 1 января 1992 года размеры пособий, выплачиваемых за счет средств Пенсионного фонда, установлены в процентном отношении к минимальному уровню оплаты труда (с учетом районного коэффициента) и составляют:

ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщины, не достигшие 18-летнего возраста, независимо от стажа), а также обучающимся с отрывом от производства — 266 руб. 75 коп. (60 процентов минимального уровня оплаты труда — от 342 руб.);

ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа от 145 процентов;

детей в возрасте от полутора до 6 лет — 200 рублей 07 копек.

Порядок выплаты пособий остается прежний.

Кроме того, в январе-феврале текущего года предприятия, учреждения и организации должны выплатить упреждающие компенсации в размере 60 процентов от размеров пособий, выплаченных в декабре 1991 года:

лицам, получающим пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, — 85 рублей 80 копек (не имеющим полуторагодичного стажа — 62 руб. 40 коп.);

на детей в возрасте от 1,5 года до 6 лет — 62 руб. 40 коп.

Проверки, проведенные работниками отделения Пенсионного фонда в 1991 году, установлен ряд случаев выплат пособий по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет по месту работы мужчины (если женщина не работает). Еще раз обращаю ваше внимание, что в данных случаях пособие назначается и выплачивается работодателем.

Дополнительную консультацию можно получить у уполномоченного фонда по телефону: ул. Советская, 17 (районный), каб. 261 или по телефону 2-20-36.

Т. ШИПАЧЕВА,
старший уполномоченный
отделения
Пенсионного фонда.

Гражданам, получавшим вышеперечисленные пособия в 1991 году, необходимо предоставить по месту выплаты налог на 1992 год лишь справку о составе семьи, выдаваемую поселковым (сельским) Советом народных депутатов (либо ЖЭКом) по месту жительства.

Назначение пособий впервые производится на основании заявления получателя, которому прилагается копия свидетельства о рождении детей, на которых назначается пособие, и справки о составе семьи.

В целях более полной и своевременной мобилизации средств Пенсионного фонда Положением о Пенсионном фонде России, утвержденным постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года, увеличен размер пени, уплачиваемый работодателем в случае несвоевременного перечисления причитающихся к уплате сумм взносов. Так, с 1 января пена начисляется в размере 1 процента от суммы задолженности за каждый день просрочки. Об этом необходимо помнить всем страхователям, поскольку в исключительном случае при размере пени 0,05 процента за каждый день просрочки нальяжа работодателям отчисления Пенсионного фонда начиная со страхователей более 23 тысяч рублей.

Кроме того, вышеуказанным Положением предусмотряется применение финансовых санкций в виде вынужденных работников отделения Пенсионного фонда в течение года при повторном нарушении — штраф в двойном размере.

Всей сократой или заниженной при начислении страховых взносов суммы оплаты труда и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штраф в двойном размере.

10 процентов причитающихся к уплате страховых взносов за отказ от регистрации в качестве плательщика венчосов. Мы сегодня указанные санкции может быть применена в отношении абсолютного большинства предпринимателей, производящих выплаты в качестве оплаты труда и не зарегистрировавшихся плательщиками уполномоченного отделения по Яблонскому району.

Пользуясь случаем, напоминаю, что для крестьянских (фермерских) хозяйств срок уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд России установлен не позднее 1 апреля.

И в заключение — информационный бюллетень для всех страхователей. С 1 февраля текущего года в связи с переходом на обслуживание в распределительно-кассовый центр страховые взносы в Пенсионный фонд следуют перечислять по счету № 2000007001 в РКЦ Р. Я.

Дополнительную консультацию можно получить у уполномоченного фонда по телефону: ул. Советская, 17 (районный), каб. 261 или по телефону 2-20-36.

